



读书,真好!

本报小记者 夏研皓

小时候,常听说“书中自有颜如玉,书中自有黄金屋”,我那时就在想,要是能在书中找到黄金,那可真是件美妙的事情。随着阅读书目的增多,我才发现书中并没有真正的黄金,但却有比黄金万两更厚重的知识财富。

读书,真好!读书能增长人的知识,开阔人的视野。高尔基说:“书籍是人类进步的阶梯”。通过读书,可以学习自己想要的各种知识。读《博物大百科》我可以知道:大熊猫为什么会被视为国宝?小兔子的眼睛为什么是红的?世界上有什么稀有矿藏?读《钢铁是怎样炼成的》,我懂得了要与命运抗争,学习主人公——保尔敢于献身、热爱学习、不怕病魔,跟病魔抗争到底,并把自己的一生都奉献给革命事业那钢铁般的精神。读《跟着课本游世界》,我可以突破空间的界限,见识世界各地的名胜古迹,领略当地的风土人情。

读书,真好!读书,能锻炼人的修养,陶冶人的情操,并丰富我们的精神世界。当我读“夕阳无限好,只是近黄昏”时,我似乎能与李商隐一同登上乐游园,看余晖映照,晚霞满天,山凝胭脂,气象万千,同感家国沉沦之痛,身世迟暮之悲;当我读“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”时,我似乎已经和诗人李白一起沉浸于庐山美景,眼前的瀑布如同白帘挂在山前,水流从三千尺高处直泻而下,如同璀璨的银河落入九天。看吧!读书的好处不言而喻,

它可以让人们穿越时空,与古人对话,一幅幅未曾见过的画卷呈现在我们眼前。

读书,真好!读书,能让人明白事理,教会我们明辨是非。寓言故事《守株待兔》,告诉我们不要妄想不劳而获;寓言故事《囫囵吞枣》又告诉我们,对所接受的知识不加以分析、消化、理解,只是一味生吞活剥,就不会有所收获。读奇妙的童话故事,能点燃我们内心缤纷的烟火,照亮我们五彩的梦,让生活更有乐趣,也教我们学会分辨“真善美”与“假恶丑”,读《写给儿童的中国历史》能将历史教训转化为我们的宝贵经验,与那些伟大的历史人物对话,更能教会我们如何明辨是非。

这些便是我在书中找到的“黄金”,你们在书中又找到哪些“黄金”呢?最近,跟着妈妈看电视剧《觉醒年代》时,我发现伟大领袖毛主席也尤其爱读书。青年毛泽东在北京大学做旁听生时,勤工俭学的他还在北大图书馆做助理,因为这个工作关系,他得以借阅到各种新书刊获取最新的国内外信息。他废寝忘食地翻阅各类书籍是希望通过知识积累去寻找出救国真理。相比较之下,我们比那个年代的学生更幸福。

我们有幸生在和平年代,作为新时代的少年,应该珍惜和平生活的来之不易,多读书,读好书,秉承革命前辈的伟大志向——为中华之崛起而读书!

盐城市文泽小学四(1)班
指导老师: 尹金睿

勇敢的哈利·波特

本报小记者

邱译萱

哈利·波特是书中的主人公,他的父母在哈利一岁时就被杀害了,所以就被霍格沃茨的海格送到麻瓜世界,居住在女贞路四号,他唯一的亲人姨父姨母的身边。在哈利11岁生日那天,遇见了霍格沃茨看守员、拥有巨人血统的鲁伯·海格,并从海格口中得知:自己是一位魔法师,以及头上伤疤的由来。接着,哈利受邀去了魔法世界的霍格沃茨上学。

在“霍格沃茨”学校里,哈利交了两个非常好的朋友——赫敏和罗恩。还在节日当中收获了一些礼物:光轮2000和隐形衣。更重要的是,他在学校得到了有关父母的信息,那件隐形衣是父亲留给他的,哈利还在厄里斯魔镜中看到了他们……

后来,哈利和他的两个好朋友发现了魔法石的秘密,它涉及了伏地魔与整个世界的存亡。于是,哈利为了保护魔法石与伏地魔展开了激烈的斗争。途中,哈利、赫敏、罗恩共同下了一场真正的、激动人心而又刺激的巫师象棋。最后,经过哈利奋不顾身的搏斗,阻止了伏地魔得到魔法石,保护了整个世界!我真心佩服哈利和他的朋友们面对邪恶势力是多么的勇敢。这本书中的一切都是那么的神奇,神秘的魔法学校发生的点点滴滴都深深地吸引着我,我不得不佩服这本书的作者——J.K.罗琳,她居然有如此丰富而又奇妙的想象力,创作出《哈利·

波特》这部天马行空的神作。

我是个十足的哈迷,喜欢“霍格沃茨”魔法学校的一切,比如飞天扫帚、游走球等,但是让我觉得最妙的就是神奇的魔杖了!我最喜欢的一句咒语就是“漂浮咒”:“Wingardium Leviosa。”边说咒语边挥动魔杖,那样的感觉可真酷!我多么希望能有一根属于自己的魔杖啊!我还希望能去“对角巷”,能在那买到属于自己的猫头鹰;我更希望能去“霍格沃茨”魔法学校上学,因为那里充满着希望和美好!

这本书中,有很多值得我学习的地方,如哈利无畏的胆量,罗恩自我牺牲的精神,赫敏的知识过人,还有他们共同埋藏在心底的友谊和勇气,总的来说,就是一个字——“爱”!爱,使哈利面对伏地魔毫不退缩,并与他决一死战;爱,使罗恩在巨型棋盘上牺牲自我,为哈利赢取宝贵的时间和机会;爱,使赫敏面对困难进行严谨的思考得出正确的结论,展现出她智慧过人的一面。“爱”能抵御世上最邪恶的咒语,打败世上最强大的黑巫师。总而言之,“爱”能战胜一切!

读了这本书,我明白了:在人生的道路上,只有乐观面对困难和挫折,才能驾驭胜利的航船,驶向成功的彼岸!在成长的道路上,几乎每个人都要经历磨难,只有勇敢地去挑战,才有可能战胜它!

盐城市文泽小学四(1)班
指导老师: 尹金睿

《绿野仙踪》读后感

本报小记者 肖欣好

这个学期,我认真地读了《绿野仙踪》这本书,越读越想读,一连看了好几遍。它给我带来了快乐,给我带来了勇气,也给我带来了自信。

《绿野仙踪》讲的是一阵威力无比的龙卷风,把美国堪萨斯州的小姑娘多萝茜和她的小狗托托卷到了一个陌生的地方。好心的北方女巫帮助了多萝茜,告诉她去找翡翠城里的奥芝……一个关于爱,勇气与梦想的奇幻冒险故事就这样展开了。

在读书的过程中,多萝茜一直在我的脑海里浮现,我的心也随着多萝茜的经历,不时地欢

喜、紧张、惊异、难过。在旅途中,不时有小伙伴加入,我为他们拥有珍贵的友谊而高兴,多萝茜、稻草人、铁皮人和狮子,从不相识到成为好朋友。他们结伴同行,互相鼓励,互相帮助,克服了一个又一个的困难,最终实现了他们的愿望。有时我也会问自己,如果我是多萝茜,我能像她这样吗?我决心像多萝茜一样,鼓足勇气,克服学习生活上的一切困难。书中的故事让我有了很大的改变,我变得比以前更勇敢,更自信啦。

盐城市文泽小学四(1)班
指导老师: 尹金睿

《三毛流浪记》读后感

本报小记者 仓俊煜

高尔基说:书籍是人类进步的阶梯。每日阅读让我的生活更加充实。最近我读了《三毛流浪记》这本书,感受颇深。

因为残酷的战争,三毛变成了孤儿。小羊有母羊疼爱,小鸡有母鸡照顾,小狗有母狗喂养,就连小鸟都有大鸟护着,只有可怜的三毛没有爸爸妈妈的疼爱,孤苦伶仃。三毛为了活下去,他做了很多事情:卖报、捡垃圾、帮别人推车,受尽苦难,但他一直坚强乐观地生活着、奋斗着。

三毛是一个富有正义感、见义勇为的孩子。有一次,一个孩子在河边摘花,不小心掉进河里了,三毛毫不犹豫地跳进河里,把这个孩子救了上来。

三毛不仅正义感十足,而且

还乐于助人呢!他看见一个老人饿着肚子,就把自己藏起来舍不得吃的一块烧饼拿出来分了一半给老人,后来看到老人没有吃饱,就把另一半也分给了他,自己却饿得肚子“咕咕”叫。

读完这本书,我的心酸酸的,非常同情三毛,同时我也庆幸自己生在新中国,没有战争,有吃有穿,还能在明亮的教室学习,因此我们更应该努力学习。同时,在三毛身上,我也学到了沉着冷静、聪明、善良、坚强、助人为乐的精神。读了《三毛流浪记》也让我体验了一回三毛的人生!

读书使人明智,让我们的精神世界更丰满,让我们都爱上阅读吧!

盐城市文泽小学四(1)班
指导老师: 尹金睿

读书趣事

本报小记者 杨壹然

“江东子弟多才俊,卷土重来未可知……”每次读书,我都会想起读书发生的一件十分有趣的事。

记得那年我还小,对书中有些句子不能完全理解。当我读到高尔基的名言:“书籍是人类进步的阶梯。”懵懂的我就开始疑惑了:“为什么说书是人类进步的阶梯?用脚踩书就能进步吗?”

带着各种问号的我回到家,半信半疑地将书一本一本放在楼梯上,心想:我踩上去真的能进步吗?年少的我决定试一试,真的每一本踩上去,一步一步迈上楼梯。然后,满怀欣喜地叫来妈妈:“快点测试我吧!我觉得此刻的我肯定什么问题都能回答出来。”妈妈有点疑惑地看着我,笑

了笑,给我提了几个问题,我真的都回答对了!兴奋地又让妈妈给我出了几道难题,这次我没能回答上来,妈妈安慰我说:“没关系,我们继续努力。”我气愤地说:“高尔基说的话一点儿也不对!我踩了那么多本书也没进步!”妈妈一下就明白了,哈哈大笑……原来如此!

妈妈笑着捡起了书,走到我身边对我说:“高尔基说的这句话是用了比喻的修辞手法,意思是多读书可以使人进步,可不是让大家去踩书噢。”我听了妈妈的话恍然大悟。

这件趣事让我至今难忘,从那以后,我更加喜爱看书了。

盐城市文泽小学四(1)班
指导老师: 尹金睿

